
Усі ми отримували нашу стоматологічну освіту в
різні часи, але нас єднає одне бажання – гідно
жити, із задоволенням працювати не де інде, а

саме тут, у своїй розвиненій, процвітаючій, шанованій у
світі державі, і черговий національний український стома-
тологічний конгрес, який відбувався в українській столи-
ці із 20 по 21 жовтня, – це чергова сходинка до мети.

4-й національний український стоматологічний
конгрес мав дуже насичену програму. Приурочений до
100-ліття формування української наукової стоматоло-
гічної школи, він мав свої особливості й родзинку! Але
про все по черзі…

***
Пленарне засідання громадської організації «Асоціа-

ція стоматологів України» почалося із привітань пред-
ставників державних установ, провідних фахівців галузі,
засновників і найдієвіших членів профільних стоматоло-
гічних асоціацій.

Ольга Вадимівна БОГОМОЛЕЦЬ, д-р мед. наук,
професор, народний депутат України, голова Комі-
тету ВР України з питань охорони здоров’я, привіта-
ла лікарів-стоматологів з ювілейною датою й висловила
вдячність стоматологічній спільноті та ГО «АСУ» за
активну участь у формуванні лікарського самовряду-
вання. «Для побудови якісної системи охорони здоров’я
в нашій державі, – сказала вона, – дуже важливо, щоб
асоціації лікарів мали вагомий вплив на державну
владу.» Саме завдяки зусиллям фахових асоціацій пред-
ставники уряду можуть проводити розумне реформу-
вання медичної галузі. Ольга Вадимівна нагадала, що
дуже багато людей в Україні все ще не мають доступу до

якісної стоматологічної допомоги, і проінформувала, що
за результатами останнього обстеження учасників анти-
терористичної операції на сході України близько 95 % з
них мали ті чи інші стоматологічні захворювання, що
свідчить про незадовільні заходи профілактики, й підби-
ла підсумок: «Система охорони здоров’я взагалі і стома-
тологічна галузь зокрема потребують негайних реформ».

Народний депутат України, заступник голови
Комітету Верховної Ради України з питань охорони
здоров’я Ірина Володимирівна СИСОЄНКО зазначила,
що неможливо переоцінити важливість реформування
саме цього напряму медицини в нашій країні, адже кіль-
кість звернень громадян по стоматологічні послуги посі-
дає друге місце серед загальної кількості звернень по
медичну допомогу. Народний депутат доповіла, що 19
жовтня ВР України ухвалила Закон № 6327 «Про дер-
жавні фінансові гарантії надання медичних послуг і
лікарських засобів», наголосила, що саме з його прийнят-
тям медична спільнота повинна розпочати впровадження
європейських стандартів у галузі охорони здоров’я, і
зауважила, що це лише перший крок у розвитку й рефор-
муванні медичної галузі. «Протягом наступних трьох
років Україна буде поступово переходити до нових умов
надання медичної допомоги у клінічних центрах, – сказа-
ла Ірина Володимирівна. – Саме тому вкрай важливо на
законодавчому рівні визначити організаційно-правову
роль лікарів-стоматологів, удосконалити рівень їх юри-
дичного захисту. Зміни, що відбуваються сьогодні, спря-
мовані насамперед на створення належних умов для про-
фесійної діяльності медичних працівників, адже тільки
за таких обставин українські пацієнти зможуть отриму-
вати якісну медичну допомогу.
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4-й національний 
український стоматологічний конгрес: 

особливості, цілі, здобутки
Громадське об’єднання «Асоціація стоматологів України»

І.П. Мазур, І.Л. Скрипник, О.В. Павленко, М.В. Слободяник

Ольга Вадимівна Богомолець Ірина Володимирівна Сисоєнко



Президент ГО «АСУ», професор кафедри стома-
тології Національної медичної академії післядипломної
освіти ім. П.Л. Шупика (Київ), д-р мед. наук Ірина Пет-
рівна МАЗУР присвятила свій виступ діяльності асоціації
та її досягненням.

– ГО «АСУ» об’єднує на основі спільних інтересів і
за професійною ознакою громадян України, які є лікаря-
ми-стоматологами, лікарями суміжних професій, а також
спеціалістами з інших галузей знань, професійна діяль-
ність яких пов’язана із проблемами стоматології.

Основною метою функціонування асоціації є задово-
лення й захист законних соціальних, економічних, твор-
чих, вікових та інших спільних інтересів своїх членів;
сприяння професійній і науковій діяльності спеціалістів
стоматологічного профілю, спрямованій на покращення
рівня вітчизняної стоматологічної науки та практики.

Асоціація координує й видає науково-практичні
фахові журнали «Современная стоматология», «Вісник
стоматології», міжнародний науково-практичний жур-
нал «Стоматологія. Естетика. Інновації», «Профілактич-
на та дитяча стоматологія», «Світ ортодонтії», «Сучасна
ортодонтія», «Дентаклуб». У склад ГО «АСУ» входить
Рада молодих учених, мета якої – сприяти професійному
й науковому розвитку талановитої молоді, підтримувати
їх під час навчання, у тому числі й за межами України.

У безперервній післядипломній освіті лікарів-стома-
тологів задіяні науково-педагогічні працівники стомато-
логічних факультетів вищих навчальних медичних закла-
дів України, котрих об’єднує ГО «АСУ». Така діяльність
цілком відповідає прагненням стоматологічної спільно-
ти, адже, згідно з опитуванням, проведеним Українською
рейтинговою агенцією, 85 % лікарів-стоматологів нашої
країни вважають, що безперервний професійний розви-
ток повинен бути обов’язком для всіх.

Членами асоціації є лікарі-стоматологи, викладачі –
професори, доктори та кандидати медичних наук, молоді
науковці НМАПО освіти ім. П.Л. Шупика, ДУ «Інститут
стоматології та щелепно-лицевої хірургії НАМН Украї-
ни» (м. Одеса), Національного медичного університету
ім. О.О. Богомольця, а також 18 стоматологічних факуль-
тетів вищих навчальних медичних закладів України.

ГО «АСУ» співпрацює з МОЗ України для коорди-
нації та регулювання професійної діяльності лікарів-сто-
матологів у нашій державі. Експерти асоціації брали
активну участь у розробці проекту Закону України
№ 6634 «Про первинну медичну допомогу на засадах
сімейної медицини»; співпрацювали із законодавцями
під час створення проекту Закону України «Про органі-
зацію медичного обслуговування населення в Україні».
Саме в цьому законопроекті відтворене бачення Всесвіт-
ньої організації охорони здоров’я (ВООЗ) ролі лікаря-
стоматолога на первинній, вторинній і спеціалізованій
ланках медичної допомоги. За участю законодавчих орга-
нів влади та експертів у юридичних питаннях асоціація
сприяє професійному розвитку стоматологів у різних
регіонах України.

ГО «АСУ» є членом Всесвітньої федерації стомато-
логів (FDI) та Європейського регіонального відділу
Всесвітньої федерації стоматологів (ERO FDI), співпра-
цює з фаховими асоціаціями Німеччини, Австрії, Білору-
сі, Казахстану, Польщі, Грузії, Азербайджану, Молдови,
Вірменії, Туреччини, Литви та інших країн.

Ще у 2007 р. ВООЗ закликала країн-членів вжити
заходи для забезпечення здоров’я порожнини рота в
національних програмах комплексної профілактики та
лікування хронічних інфекційних захворювань.

Стоматологічне здоров’я має значний вплив на
якість життя і ризик розвитку неінфекційних хвороб, які
зумовлюють велику кількість випадків смерті в усьому
світі.

Відповідно до резолюції Організації Об’єднаних Націй
66/2 від 19 вересня 2011 р., у 2008 р. приблизно 36 млн
летальних випадків із 57 млн (у т. ч. 9 млн серед осіб, які не
досягли 60-річного віку) було викликано неінфекційною
патологією, переважно серцево-судинними, онкологічни-
ми, хронічними респіраторними захворюваннями та діабе-
том. Майже 80 % цих випадків зареєстровані у країнах, що
розвиваються. У резолюції ВООЗ також визнається, що за -
хворювання нирок, ротової порожнини та органу зору ста-
новлять значну проблему для здоров’я населення багатьох
країн і що для цих хвороб характерні одні й ті самі типові
фактори ризику. Таким чином, до захворювань порожнини
рота можна застосовувати загальні заходи реагування.

Віце-президент ГО «АСУ», заступник голови Коор-
динаційної ради МОЗ України з питань стоматології,
д-р медичних наук, професор Олексій Володимирович
ПАВЛЕНКО виступив з доповіддю «Реформування сто-
матології на сучасному етапі» й поділився думками про дії
асоціації, спрямовані на пришвидшення розвитку галузі.

– Українська стоматологічна школа створювалась
видатними нау ковцями протягом багатьох років, і сьо-
годні ГО «АСУ» проводить традиційні зібрання лікарів-
стоматологів і підбиває своєрідний підсумок наукових і
практичних досягнень.

Діяльність майже 30-титисячної стоматологічної гро-
мади спрямована на покращення здоров’я порожнини
рота та організму в цілому, профілактику стоматологічних
захворювань, покращення стандартів надання стоматоло-
гічної допомоги. Аналіз сучасного стану стоматологічної
галузі в Україні та перспектив розвитку свідчить про необ-
хідність реорганізації стоматологічної служби. Велику
роль на шляху реформування, а саме регулювання розвит-
ку стоматологічної галузі, повинні відіграти професійні
об’єднання лікарів-стоматологів, зокрема ГО «АСУ».

Передбачається делегування їм таких функцій:
• забезпечення незалежності лікаря, захист від втру-

чання в лікарську діяльність;
• участь у забезпеченні страхування професій;
• проведення процедури атестації та ліцензування

практичної діяльності стоматологів;
• регулювання процесу безперервної післядипломної

освіти стоматологів в Україні.
Основними напрямами реформування системи охо-

рони здоров’я в Україні є децентралізація управління,
створення конкурентного середовища на ринку медич-
них послуг, розвиток системи добровільного та загаль-
нообов’язкового медичного страхування, створення реєс-
трів медичних працівників і медичних закладів, забезпе-
чення надійного правового захисту пацієнтів і медичних
працівників, удосконалення підходу до підготовки кадрів
для системи охорони здоров’я, розвиток лікарського
самоврядування.

Реформи у стоматології розпочинаються зі змін у
законодавстві, що відбувається вже сьогодні. Важливу
роль у цьому процесі відіграє створення національних
програм, які повинна фінансувати держава, як це відбу-
вається в багатьох європейських країнах.

За рахунок розвитку національних програм у країнах
Європейського союзу вдалося значно знизити інтенсив-
ність карієсу (у Данії, наприклад, через 15 років після
впровадження державної профілактичної програми
інтенсивність карієсу досягла 1,3 і, за даними ВООЗ, є
дуже низькою). В Україні також настав час для створен-
ня партнерства між державою та приватними медичними
центрами. Одним з найголовніших недоліків діяльності
стоматологічної служби є недостатній рівень диспансе-
ризації та, як наслідок, високі показники стоматологічної
захворюваності, а також відсутність сучасних стандартів
і протоколів лікування. Ця проблема по требує якнайш-
видшого вирішення.
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Своєю присутністю вшанував 4-й національний
український стоматологічний конгрес д-р мед. наук,
професор Станіслав Аркадійович ШНАЙДЕР, директор
ДУ «Інституту стоматології та щелепно-лицевої хі рургії
НАМН України» – славетного історією та досягненнями
науково-дослідницького закладу, який було за сновано в
м. Одеса більш ніж 85 років тому. Кому ж як не директо-
ру єдиного науково-дослідного інституту стоматології
розповідати про розвиток стоматологічної науки в
медичному просторі? У своєму виступі професор зазна-
чив: «Професіоналізм вітчизняних лікарів і спеціалістів,
могутній науково-освітній потенціал у країні створюють
усі умови для ефективної модернізації української стома-
тології та дозволяють підняти її на найвищий рівень».

Велику увагу слухачів привернув виступ доцента
Національного університету ім. Тараса Шевченка,
адвоката Радміли Юріївни ГРЕВЦОВОЇ (консалтинго-
ва компанія «Юркрафт Медицина»). Доповідь цього
досвідченого фахівця була присвячена темі, яка хвилює
багатьох, а саме реаліям і перспективам захисту прав
медичних закладів і лікарів-стоматологів в Україні.

Просто про складне розповіла засновниця авто-
рського юридичного бюро адвокат Олена Іванівна
Бабіч, запропонувавши присутнім реальні та дієві
інструменти юридичного захисту.

Три попередні національні українські стоматологічні
конгреси ГО «АСУ» проводило за участю зарубіжних
колег, і четвертий не став винятком із започаткованих
правил.

У рамках пленарного засідання «Роль громадського
об’єднання в реформуванні та правовому захисті профе-
сійної діяльності» розповідь президента Єдиної Казах-
станської Асоціації стоматологів, д-р мед. наук, про-
фесора Сауле Сериковни Єсембаєвої про сучасний стан
розвитку стоматологічної служби Республіки Казахстан
була дуже доречною. Українські лікарі мали можливість
співставити дві моделі охорони здоров’я і зробити
висновки, кому до чого прагнути й навіщо.

– За сім років моєї роботи на посаді головного поза-
штатного стоматолога МОЗ Республіки Казахстан у
країні вдалось відновити всі шкільні стоматологічні кабі-
нети. Щороку відкривається велика кількість стоматоло-
гічних кабінетів у сільській місцевості.

Право на отримання безкоштовної стоматологічної
допомоги мають діти до 18-ти років (у рамках планової
санації), вагітні жінки (у повному обсязі, крім ортопедич-
ного лікування), пацієнти з гострим болем і соціально-
незахищені верстви населення.

Державне фінансування стоматологічної допомоги в
нашій країні значно зростає з року в рік. У Казахстані
велика увага приділяється також приватному сектору
стоматології. Якщо приватна клініка відповідає всім
вимогам до якості надання стоматологічної допомоги, їй
дозволяється виконувати державні замовлення на рівні з
державними медичними установами. Забезпечення ком-
фортних умов роботи у приватному секторі сприяє роз-
витку бізнесу у сфері стоматології та підвищенню рівня
стоматологічної допомоги.
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Незважаючи на впровадження заходів з покращення
профілактики захворювань порожнини рота серед насе-
лення, розповсюдженість карієсу все ще залишається
стабільно високою і становить 74 %. Значним недоліком
є загальна незацікавленість стоматологів Казахстану в
лікуванні захворювань слизової оболонки. На жаль,
більшість спеціалістів у терапевтичній стоматології у
своїй професійній діяльності роблять акцент на лікуван-
ні карієсу та його ускладнень. Великою проблемою для
Казахстану, особливо для деяких регіонів, є вроджена
патологія щелепно-лицевої ділянки. У зв’язку з цим
були розроблені спеціальні програми моніторингу та
реабілітації таких пацієнтів, які фінансуються з бюджету
держави.

Єдина Казахстанська Асоціація стоматологів має на
меті надавати реальну допомогу стоматологічній спіль-
ноті та брати активну участь у реформуванні медичної
галузі. Асоціація пройшла відповідну акредитацію в
МОЗ і стала ефективним важелем впливу на державну
владу. На сьогодні жоден нормативний документ, навіть
про діяльність інших медичних спеціальностей, не може
бути затверджений без узгодження з Єдиною Казахстан-
ською Асоціацією стоматологів.

Кажуть, хто не знає свого минулого, не заслуговує на
гідне майбутнє, і сперечатися з цим немає сенсу, бо знан-
ня і традиції в усіх напрямах життєдіяльності, у тому
числі у стоматології як невід’ємній частині медицини, –
це фундамент, від якого залежить, чи міцно стоятиме дім,
в якому ми всі живемо (річ, звісно ж, про нашу державу).

Західноєвропейським та американським фахівцям
приписують найбільш значущі розробки в галузі стома-
тології, імена Фошара, Грехема, Грінвуда, Моррісона та
інших всесвітньо відомі. І ми повинні знати, що перші
роботи про стоматологію були написані ще у XIIIV сто-
літті. І нам повинні бути відомі імена людей, які відкри-
вали на наших теренах перші зуболікарські школи, ство-
рювали в Києві Державний зуболікарський інститут,
одонтологічний факультет і кафедри.

Саме з метою освіжити пам’ять фахівців, нагадати
про коріння, базис, основи й було заздалегідь, по крупи-
цях започатковано написання історії стоматологічної
громади Києва, а в подальшому й усіх обласних това-
риств України, відшукати в особистих та інститутських
архівах старі фото – рідкісні, дійсно безцінні. Імена,
цифри, факти, значущі події... усе це згодом перетвори-
лось на унікальну за наповненням книгу «Стоматологія
України: історичні нариси».

Під час урочистого вручення перших примірників
присутні автори поділилися спогадами про довгий, іноді
дуже важкий, але визначний шлях, що пройшла наукова
стоматологічна школа України протягом більш ніж 100
років свого існування. «Не виключаю, що саме ця «солод-
ка родзинка», труд багатьох закоханих у свою справу
людей, «увімкнула» загадковий егрегор, який неможливо
побачити, але можна відчути й надихнула учасників кон-
гресу на плідну працю...», – зазначила у своєму виступі
генеральний секретар АСУ, заслужений лікар Украї-
ни Ірина Леонідівна Скрипник.

Після закінчення пленарного засідання почали свою
роботу тематичні секції, кожна з яких була актуальною,
наповненою найсучаснішою науковою і практичною
інформацією.

У цілому на 4-у національному українському стома-
тологічному конгресі пройшло десять симпозіумів на
такі теми:
• Симпозіум молодих лікарів і вчених.
• Сучасні досягнення у щелепно-лицевій хірургії.
• Інтегровані підходи до питань діагностики, лікуван-

ня та профілактики захворювань слизової оболонки
порожнини рота.

• Інноваційні підходи до діагностики й лікування
захворювань тканин пародонту та слизової оболонки
порожнини рота в дитячому й дорослому віці.

• Ефективні протоколи реабілітації стоматологічних
хворих з використанням дентальної імплантації.

• Мультидисциплінарний підхід у діагностиці та ліку-
ванні стоматологічних захворювань.

• Біль і запалення у стоматології.
• Інноваційні методи ортопедичної реабілітації стома-

тологічних хворих.
• Дисфункція та захворювання скронево-нижньоще-

лепного суглоба: погляд різних спеціалістів на одну
проблему.

• Симпозіум «Юридичні аспекти надання стоматоло-
гічної допомоги».
Усі без винятку тематичні симпозіуми знайшли своїх

слухачів, й особисто дуже приємно здивувала стоматоло-
гічна молодь нашої держави. Побачити в очах юнаків і
дівчат таку жагу до знань, до наукового пошуку, таку
зацікавленість в участі у спеціально призначеному для
них симпозіумі молодих учених і лікарів-стоматологів
було дуже приємно! Якщо раніше для залучення в кон-
ференціях молодих як доповідачів, так і слухачів доводи-
лося заохочувати до участі, то на цей раз бажаючих роз-
повісти про свої досягнення було дуже багато, і за кіль-
кістю слухачів цей форум був явним рекордсменом. Для
першого виступу була запрошена лікар-стоматолог, при-
ватна клініка якої з’явилась в Україні однією з перших:
Стелла Беньямінова нагадала молодим учасникам фору-
му про високе звання лікаря, його особливу роль і місію в
суспільстві, закликала початківців і науковців до соціаль-
ної та громадянської активності, побажавши наостанок
завжди залишатись такими ж цілеспрямованими, спраг-
лими знань і професійного зростання фахівцями. Один за
іншим виступали лікарі, які встигли набути досвід.
Молоді вітчизняні стоматологи впевнено відстоювали
свою думку про досягнення у своїй роботі.

Мар’яна Слободяник розповіла про особливості пере-
бігу генералізованого пародонтиту в пацієнтів із серцево-
судинною патологією, і це лише одна із граней дуже акту-
альних на сьогодні проблем, вирішенням яких покликана
займатись наука пародонтологія. Тамара Неспрядько-
Монборнь та Аліна Сірченко нагадали про переваги ран-
нього міофункціонального лікування; Роман Голуб
ознайомив аудиторію з технологією спрямованої авто-
трансплантації зуба. Заходи в даній секції проходили
жваво і продуктивно. У слухачів накопичилось багато
запитань, а у доповідачів – молодих учених і лікарів –
були на них вичерпні відповіді.

Невеличкий, але дуже знаковий нюанс: коли прак-
тично всі інші вже йшли чепуритись до гала-вечері, моло-
діжна секція все ще дискутувала, а її учасники прямо з
конференц-залу плавно перейшли до святкового торту,
який оргкомітет АСУ приготував як нагороду молоді за
прагнення вчитись і ділитися знаннями.

На професійному майданчику, призначенням якого є
отримання актуальної інформації та обмін досвідом,
з’явилася значна кількість нових секцій – джерел дуже
цікавих і дуже сучасних матеріалів.

Колись стоматологія існувала як цілісна наука, але
згодом у ній почали виділятись окремі напрями – тера-
певтична, ортопедична, хірургічна (у тому числі тера-
певтична й реконструктивна), дитяча стоматологія,
ендодонтія, ортодонтія... згодом стоматологія почала
ділитись на ще більш вузькі спеціалізації, тобто одні
лікують тільки карієс, інші займаються виключно коре-
невими каналами, треті відновлюють фронтальну шіс-
тку протетичними шляхом, при цьому стан зубів у біч-
них ділянках їх узагалі не хвилює... Така роз’єднаність
не є конструктивною. У стані здоров’я зубощелепний
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апарат відтворює комплексну дію, забезпечуючи ряд
життєво важливих функцій, і після відновлення естети-
ки будь-яким із сучасних методів жодна з них не повин-
на «загубитись». До речі, розрізнені дії лікарів вузьких
спеціалізацій саме так найчастіше й закінчуються, за все
страждає суглоб, який відповідає за рухи щелепи.

Дієвим помічником у цій справі є
гнатологія – неймовірно актуальний
у західноєвропейських країнах і
США напрям світової стоматології. І
в нашій країні є лікарі, які володіють
знаннями про гнатологію й застосо-
вують їх у щоденній практиці.

Відкривав роботу симпозіуму і
професор В.П. Не спрядько, зав.
кафедрою ортопедичної стоматоло-
гії НМУ – людина, яка всю свою про-
фесійно-наукову діяльність присвя-
тила гнатології. У рамках симпозіуму
було презентовано матеріали 25-річ-
ного досвіду.

Погодьтеся, цей досвід вартий
того, щоб їм ділились і щоб його
сприймати.

Інтерес до заходу був величезним – це ще одне під-
твердження, що українська стоматологічна школа посі-
дає гідну позицію у вітчизняних і міжнародних наукових
рейтингах, і інтерес до наукових заходів тільки зростає.
А це надихає на подальший розвиток і рух уперед! До
зустрічі, колеги!
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Іінформаційне повідомлення

Шановні колеги!

Громадська організація «Асоціація стоматологів України» має честь запросити вас до участі в роботі
IХ (XVI) з’їзду ГО «Асоціація стоматологів України» «НАЦІОНАЛЬНА ПРОГРАМА ПРОФІЛАКТИКИ
ОСНОВНИХ СТОМАТОЛОГІЧНИХ ЗАХВОРЮВАНЬ ЯК СКЛАДОВА ДЕРЖАВНОЇ СИСТЕМИ
ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я УКРАЇНИ», який відбудеться 18–19 жовтня 2018 у м. Києві.

У рамках з’їзду планується проведення наукового симпозіуму «Актуальні питання стоматології.
Сучасні аспекти стоматологічної допомоги в Україні».

Матеріали з’їзду будуть надруковані в офіційному виданні ГО «Асоціація стоматологів України»,
журналі «Сучасна стоматологія», включеного в перелік наукових фахових видань МОН України з
медичних наук (Наказ № 1714 від 28.12.2018 р.).

ПРОГРАМНІ ПИТАННЯ З’ЇЗДУ

1. Зміни в системі охорони здоров’я в Україні: реформування первинної та вторинної ланок надання
медичної допомоги в Україні; питання фінансування стоматологічної допомоги та перспективи
запровадження національного медичного страхування.

2. Медична освіта, управління й самоврядування в охороні здоров’я, ліцензування, сертифікація,
акредитація: реалії та перспективи розвитку в Україні та світі.

3. Безперервний професійний розвиток та освіта лікарів-стоматологів.
4. Професійна автономія і професійна відповідальність лікарів. Самоврядування в медицині та сто-

матології.
5. Наукові здобутки та інноваційні технології у стоматології.
6. Первинна, вторинна та третинна профілактика основних стоматологічних захворювань. Затверд-

ження національної програми профілактики основних стоматологічних захворювань як складова
державної системи охорони здоров’я України.

Чекаємо на ваші пропозиції!
Секретаріат Асоціації стоматологів України:
e-mail: asu_uda@ukr.net, тел.: +38 (050) 334-30-59, Демідов Андрій Валентинович.

З повагою,
президент Асоціації стоматологів України,
професор І.П. Мазур
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Форми публікацій:
• статті;
• тези.

ВИМОГИ ДО ПУБЛІКАЦІЙ

Статті (тези), направлені для участі в конференції, не повинні бути раніше опублікованими.
Мова – українська.
Назва файлу – за прізвищем першого автора повністю. Формат «Microsoft Word», через півтора

інтервала, гарнітура «Times New Roman», 14 пунктів, без табуляторів з полями зліва – 3 см, справа –
1 см, зверху і знизу – по 1,5 см. На окремому аркуші вказати інформацію про авторів, а також адресу для
листування й телефони.

Публікації будуть прийняті до друку до 1.06.2018 р.
Обсяг тез – до 1,5 сторінки, статей – 4–8 сторінок.
Вартість публікації тез становить 300 грн., статті 130 грн за сторінку. 
Після надходження тез або статті після 01.06.2018 р. вартість підвищується. 
Реквізити для оплати: картка «Приват Банк» № 4731-2171-1090-0584.
Статті (тези) та скановану копію квитанції про сплату слід відправити на електронну пошту журналу 
«Сучасна стоматологія»: 
e-mail: igor.zubnik@gmil.com, моб. тел.: +38 (099) 314-53-36. Сидорчук Ігор Олександрович.

Тези чи статті без попередньої оплати в матеріали конференції включені не будуть.

Оргкомітет з’їзду.






